

考課科目 Course	中國大陸問題研究 Chinese大陆问题研究	系級 Level	中小學 中學 High school	日期 Date	11月25日 Nov. 25, 1998	課程編號 Course No.	205 205
----------------	---------------------------	-------------	--------------------------	------------	-------------------------	--------------------	------------

一、學界對經濟發展是否會導致政治民主化的結果夙有不同解釋，

試以八九民運為例，說明

1.政經關係發展理論內涵與不同派別

2.八〇年代中國大陸經濟改革與政治改革之關係

3.八九民運之導因

(25分)

二、政治人物與政治現象同為政治研究之重點，請以毛澤東和鄧小平時期為例，說明大陸過去幾十年所展現之動員型政體(mobilizational regime)與後極權政體(post-totalitarian regime)之異同。(25分)

考試科目 Course	中國大革命史 政治	系級 年級	第 期 次 課 題	Date, Period	第 周 次 課 題	第 節 次 課 題	Course No.	2-2
----------------	--------------	----------	-----------------------	-----------------	-----------------------	-----------------------	------------	-----

- 三、陳公博是誰？陳公博在日後的國共關係中，已證明外  
界不應該把陳公博歸為反共派，特別是北伐後向蘇聯回國及  
調和兩派別，正說明他應該歸為反共派。特點：非過份革命而  
非過份反共，陳公博是反共派，但上也兼有反蘇聯傾向。  
（1）陳公博改頭換面，由“四大哥”改為陳公博的名號  
（2）陳公博、1929年到國民黨的大陸回來，貴為元老。  
請敘述一下，改頭換面的“四大哥”陳公博。
- (1) 亂世中陳公博是誰？“四大哥”是誰？又何  
謂“四大哥”？
- (2) 亂世中陳公博是誰？“四大哥”是誰？又何謂  
“四大哥”？
- (3) 亂世中陳公博是誰？亂世中陳公博是誰？亂世中陳公博  
是誰？請敘述。(25分)

- (25分)
- 四、李澤鴻說：1929年1月蔣介石“特殊調查團團長”到上海談  
涉淮海、川贛路事由至南京的爭議，並被授予淮海調查團  
團長；請敘述淮海、江蘇調查團團長。
- (1) 如果1929年1月李澤鴻就舉出“特殊調查團團長”之職務  
影響之後被殺，他會怎麼樣？請敘述他會怎麼樣。  
如果李澤鴻已經被殺，他的職務？如果李澤鴻  
被殺之後他的職務？請敘述他會怎麼樣？
- (2) 李澤鴻就舉出“特殊調查團團長”之後，誰是“特殊調查  
團團長”。並敘述小輩們對淮海調查團團長的不同看法。  
請敘述淮海調查團團長的職務。(25分)